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Q1

(138-166)
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9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,
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20,
21,
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24,
25,
26,
27,
28,
29,NS

EB69.2 Q1

Rumania
Otros países

Eslovenia
Bulgaria

Polonia
Eslovaquia

Lituania
Malta

Hungría
Letonia

República Checa
Estonia

Finlandia
República de Chipre

Austria
Suecia

Portugal
Reino Unido (Gran Bretaña, Irlanda del Norte)

Luxemburgo
Países Bajos

Irlanda
Italia

España
Francia

Alemania
Grecia

Bélgica
Dinamarca

¿De qué nacionalidad es usted? ¿Puede indicar de qué país o países es usted?

(RESPUESTA MÚLTIPLE)
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D15a

D15b

(167-168) (169-170)

19

EB71.3 D15a D15b

NO HA REALIZADO NUNCA UNA ACTIVIDAD LABORAL 19

18Trabajador no cualificado (Personal doméstico, etc.) 18

16
Trabajador cualificado 17 17
Encargados / Capataces 16

14

Empleado, no en oficina sino en empresa de servicios 
(hospital, restaurante, policía, bomberos, etc.)

15 15

Empleado que no trabaja en oficina sino que viaja 
(vendedor, representante, chofer, etc.)

14

12

Empleado dedicado la mayor parte del tiempo a trabajos 
de oficina

13 13

Ejecutivo Medio, Gerente (Jefe de Departamento, Director 
Júnior, Profesor Técnico, etc.)

12

10

Alto Ejecutivo / Directivo (Presidente, Consejero 
Delegado, Director General, etc.)

11 11

Profesionales Empleados (Abogados, Médicos, 
Contables, Arquitecto, etc.)

10

9

TRABAJA POR CUENTA AJENA / ASALARIADO

Propietarios de un negocio (total o parcialmente) o de una 
empresa

9

7

Propietarios de tiendas / talleres de artesanía u otro tipo 
de trabajo por cuenta propia, autónomos

8 8

Profesionales (Abogados, Médicos, Contables, Arquitecto, 
etc.)

7

5
Pescador 6 6
Agricultor / Ganadero 5

4

TRABAJA POR CUENTA PROPIA

Jubilado o de baja por enfermedad prolongada o crónica 4

2
En paro o temporalmente sin empleo 3 3

1 1

Estudiante 2

INACTIVO
Responsabilidad de comprar y del cuidado de la casa o 
sin ninguna actividad actual, no trabaja

D15b
Ocupación 

actual
Ultima 

ocupación

D15a

¿Cuál es su ocupación actual?

¿Ha realizado alguna actividad remunerada en el pasado? ¿Cuál fue su última ocupación?

SI ES OTRO O NO SABE ENTONCES FIN DE LA ENTREVISTA

PREGUNTAR D15b SI "NO REALIZA NINGUNA ACTIVIDAD REMUNERADA 
ACTUALMENTE", CÓDIGOS 1 A 4 EN D.15.a
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QA1

(171-172)
1 

Muy 
insat
isfec
ho

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Muy 
satis
fech

o

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

QA2

1 
Muy 
insat
isfec
ho

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Muy 
satis
fech

o

No 
sabe

(173-174) 1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
(175-176) 2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
(177-178) 3 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(179-180)
4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11Su nivel de vida actual

(DF) EQLS Q40 TREND MODIFIED (ORDER OF ITEMS CHANGED)

Su salud
Su trabajo

(LEER)

Su vida de familia

¿Podría decirme, usando una escala de 1 a 10 como de satisfecho está usted con cada uno 
de los siguientes aspectos, donde "1" significa que está "muy insatisfecho" y "10" significa 
que está "muy satisfechocómo"?

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

(DF) EQLS Q29

PREGUNTAR QA2 ITEM 3 SI EL ENTREVISTADO TIENE UN TRABAJO REMUNERADO 
CÓDIGOS 5-18 EN D15A

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA SOLA RESPUESTA)

No sabe

ENTREVISTADOR: ahora hablaremos de la pobreza, la imagen que tiene de ella y qué 
significa ser pobre o estar excluido de nuestra sociedad.

Pensándolo bien, dígame ¿cómo de satisfecho diría usted que está con su vida actualmente? 
Por favor use una escala de 1 a 10 dónde [1] significa 'muy insatisfecho' y [10] significa 'muy 
satisfecho]
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QA3

(181)

1
2

3
4

5
6
7
8

QA4

(182)
1
2
3
4
5

QA5

(183)
1
2
3
4
5
6

NEW

Menos del 5%
NS

1 persona de cada 10 (aprox. el 10%)
1 persona de cada 20 (aprox. el 5%)

1 persona de cada 3 o más (aprox. el 30% o más)
1 persona de cada 5 (aprox. el 20%)

Según usted, en España, ¿qué porcentaje de la población total es pobre?

(MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA RESPUESTA)

NEW

Nada extendida
NS

Bastante extendida
No muy extendida

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Muy extendida

¿Y diría que la pobreza en España está...?

NS

NEW

(ESPONTÁNEO) Otro
Es imposible definir la pobreza con solo una frase (ESPONTÁNEO)

Dependen de organizaciones benéficas o subsidios
No se pueden permitir las necesidades básicas para vivir (comida, cobijo, 
ropa, etc.) (ESPONTÁNEO) 

Tienen menos de 600€ al mes para vivir.
Tienen un estatus social muy bajo en nuestra sociedad, 
independientemente de sus recursos.

(MOSTRAR TARJETA - LEER- ROTAR - SOLO UNA RESPUESTA)

Sus recursos son tan limitados que no pueden participar plenamente en la 
vida de la sociedad en la que viven.

Hay diferentes formas de definir la pobreza de las personas en España. ¿Cuál de las 
siguientes frases se corresponde mejor con su definición de ser pobre? La gente es pobre 
cuando...
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QA6

(184)
1
2
3
4
5

QA7

Aum
enta
do 

muc
ho

Aum
enta
do 
un 

poco

Dism
inuid
o un 
poco

Dism
inuid

o 
muc
ho

Se 
ha 

mant
enid

o 
igual 
(ESP
ONT
ÁNE
A)

NS

(185) 1 1 2 3 4 5 6
(186) 2 1 2 3 4 5 6
(187) 3 1 2 3 4 5 6
(188) 4 1 2 3 4 5 6

NEW

La Unión Europea
El mundo

En la zona donde vive
En España

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

(LEER - ROTAR)

Hablando en general, diría que la pobreza ha aumentado mucho, ha aumentado un poco, ha 
disminuido un poco o ha disminuido mucho en los últimos tres años en...

NS

NEW

Pocas personas
Nadie

Muchas personas
Algunas personas

En la zona donde vive, por favor, dígame ¿hay gente que vive en la pobreza? ¿Diría que hay 
muchas personas, algunas personas, pocas personas o nadie que vive en la pobreza?

(MOSTRAR TARJETA -  UNA SOLA RESPUESTA)
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QA8

(189)
1
2
3
4
5
6

QA9a

(190-198)

1,

2,
3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,NS

NEW

La pobreza es inevitable (ESPONTÁNEO)
Ninguno (ESPONTÁNEO)

Los servicios sanitarios, especialmente los servicios de prevención, son 
demasiado caros en España
Otro (ESPONTÁNEO)

Hay demasiado paro en España
Una vivienda digna es demasiado cara en España

Las prestaciones sociales/pensiones no son suficientemente altas en 
España para que la gente pueda vivir
Las pagas y los salarios no son suficientemente altos en España para que 
la gente pueda vivir

En su opinión, de las siguientes cosas de la sociedad, ¿Qué dos razones de las siguientes 
podrían explicar mejor porqué hay pobres? 

(MOSTRAR TARJETA – LEER – ROTAR – MAX. 2 RESPUESTAS)

EB67.1 QB8 TREND MODIFIED

Ninguna de éstas (ESPONTÁNEO)
NS

Porque existe mucha injusticia en nuestra sociedad
Porque es una parte inevitable del progreso

Porque han tenido mala suerte
Por su pereza o falta de voluntad

En su opinión, ¿por qué existen personas que viven en la pobreza? Aquí hay cuatro 
opiniones, ¿cuál se acerca más a la suya?

(MOSTRAR TARJETA  – LEER –ROTAR -  UNA SOLA RESPUESTA)
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QA9b

(199-212)

1,
2,
3,

4,
5,

6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,NS

NEW

La pobreza es inevitable (ESPONTÁNEO)
Ninguno (ESPONTÁNEO)

Viven más allá de sus posibilidades
Otro (ESPONTÁNEO)

No tienen el nivel necesario de educación, formación o habilidades
Sus responsabilidades como cuidadores no les permiten trabajar

Tienen problemas de adicción (alcohol, drogas u otros tipos de adicción)

Tienen que mantener a muchos hijos 

Su estado de salud no es bueno, tienen una enfermedad prolongada o una 
discapacidad
Tienen problemas de salud mental

Han crecido en una familia pobre
Han sido discriminados en contra

(MOSTRAR TARJETA – LEER – ROTAR – MAX. 2 RESPUESTAS)

No han recibido ayuda suficiente en tiempos de necesidad por parte de su 
familia y amigos

Pensando ahora en las personas pobres, según usted, ¿Qué dos razones de las siguientes 
podrían explicar mejor porqué hay pobres? 
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QA10

(213-228)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,

13,
14,
15,
16,NS

NEW

Otro (ESPONTÁNEO)
Ningún grupo en particular, cualquier persona (ESPONTÁNEO)

Gitanos
Personas con problemas de adicción (drogas, alcohol u otros tipos de 
adicción)

Personas con un nivel bajo de educación, formación o habilidades
Inmigrantes

Personas con problemas de salud mental
Padre/madre soltero/a

Mujeres
Personas discapacitadas y con enfermedades prolongadas

Personas en situación de desempleo
Personas con un trabajo precario

Adultos jóvenes
Gente mayor

(MOSTRAR TARJETA - LEER - MAX. 4 RESPUESTAS)

Niños

Según usted, entre los siguientes grupos de población en España, ¿cuáles tienen el mayor 
riesgo de pobreza?
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QA11

(229-244)
1,

2,

3,
4,

5,
6,

7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,NS

NEW

Otro (ESPONTÁNEO)
Ninguno (ESPONTÁNEO)

Tener acceso al ocio y a las actividades culturales
Tener acceso a los suministros de gas, luz y agua

Tener acceso a medios de comunicación como el teléfono o Internet
Tener acceso a una cuenta bancaria básica

Poderse pagar un tratamiento odontológico
Poder coger el transporte público local cuando sea necesario

Irse de vacaciones con la familia al menos una vez al año
Comprar medicamentos o ir de visita al médico cuando alguien está 
enfermo o no se encuentra bien

Alimentos de buena calidad y variados
Arreglar o cambiar electrodomésticos básicos como la nevera o la lavadora 

Tener un lugar para vivir que esté bien acondicionado y en buen estado

Tener un lugar para vivir con suficiente espacio y privacidad para poder 
leer, escribir o escuchar música, etc. para cualquier persona que viva en el 
hogar

(MOSTRAR TARJETA - LEER - ROTAR - MÁX. 5 RESPUESTAS)

Tener un hogar suficientemente cálido cuando hace frío

Para que una persona o una familia tengan un nivel de vida mínimamente aceptable en 
España, ¿cuál de las cosas siguientes cree que es absolutamente necesaria para poder 
vivir?
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QA12

(245)
1

(246)
2

(247)

3

(248) 4

(249)
5

(250)
6

(251)
7

(252)
8

(253)

9

(254) 10

QA13

(255)

1

(256)

2

(257)

3 2 3 4

EB66.3 QA17 TREND MODIFIED

La vida de sus padres ha sido más, 
menos o ni más ni menos segura que la 
vida de sus abuelos 

1

1 2 3 4La vida de la gente de su generación es 
más, menos o ni más ni menos segura 
que la vida de la generación de sus 
padres 

2 3 4La vida de los niños de hoy será más, 
menos o ni más ni menos segura que la 
suya

1

Más 
segura

Menos 
segura

Ni más ni 
menos 
segura

NS(LEER)

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Hablando en general, diría que económicamente...

3 4 5

NEW

Iniciar un negocio propio 1 2

3 4 5Tener acceso a medios de 
comunicación como el 
teléfono o Internet

1 2

3 4 5Tener acceso a una cuenta 
bancaria básica

1 2

3 4 5Comer como mínimo un 
plato caliente al día

1 2

3 4 5Recibir atención médica 
cuando sea necesario

1 2

3 4 5Mantener una red de amigos 
y conocidos

1 2
3 4 5Encontrar un trabajo 1 2

3 4 5Acceder a formación 
superior o a formación para 
adultos

1 2

3 4 5Acceder a una buena 
educación escolar básica

1 2

3 4 5Poder acceder a una 
vivienda digna

1 2

Poco Nada NS(LEER - ROTAR) Mucho Algo

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Actualmente, en España, ¿diría que ser pobre dificulta mucho, algo, poco o nada las 
probabilidades de la gente de...?
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QA14

(258)

1

(259)

2

(260)

3

(261)

4

(262)

5

(263)

6

(264)

7 3 4 5

NEW

Las desigualdades 
salariales son necesarias 
para el desarrollo 
económico

1 2

3 4 5No sirve de nada luchar 
contra la pobreza, siempre 
existirá

1 2

3 4 5Cuando hay crecimiento 
económico en un país, la 
pobreza desaparece 
automáticamente por sí sola

1 2

3 4 5Las personas con rentas 
más altas deberían pagar 
más impuestos para que el 
Gobierno español tenga 
más medios para luchar 
contra la pobreza

1 2

3 4 5El Gobierno español debería 
garantizar que la riqueza del 
país se redistribuyera de un 
modo justo entre todos los 
ciudadanos

1 2

3 4 5Actualmente, en España, las 
diferencias salariales de las 
personas son muy grandes

1 2

3 4 5La pobreza en España es un 
problema que necesita una 
acción urgente por parte del 
Gobierno

1 2

Tiende a 
estar en 

desacuerd
o

Completa
mente en 
desacuerd

o

NS(LEER - ROTAR) Completa
mente de 
acuerdo

Tiende a 
estar de 
acuerdo

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Para cada una de las siguientes frases, dígame si está...
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QA15

(265) 1
(266) 2
(267) 3
(268) 4

QA16

(269-270)
1 

Nun
ca 
se 

es lo 
bast
ante 
prud
ente

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Se 

pued
e 

confi
ar en 

la 
may
oría 
de la 
gent

e

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11No sabe

(DF) EQLS Q23

¿Diría usted que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se 
es lo bastante prudente en el trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 1 a 10 
en la que 1 significa "nunca se es lo bastante prudente" y 10 significa que "se puede confiar 
en la mayoría de la gente".

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA SOLA RESPUESTA)

2 3 4

(DF) EQLS Q25 TREND MODIFIED

Diferentes razas y grupos étnicos 1
1 2 3 4Mayores y jóvenes

2 3 4Directivos y trabajadores 1
1 2 3 4Gente pobre y rica

Algo No hay 
tensión

No sabe(LEER) Mucha

En todos los países existen tensiones entre grupos sociales. En su opinión, ¿cuánta tensión 
existe entre cada uno de los siguientes grupos en este país?

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)
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QA17

1 No 
confí

a 
nada

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Conf

ía 
com
pleta
ment

e

No 
sabe

(271-272)
1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(273-274) 5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

QA18

(275) 1
(276) 2
(277) 3
(278) 4
(279) 5
(280) 6
(281) 7 1 2 3

NEW (BASED ON EB69.2 QA18 + EB70.1 QA12)

3
Los ciudadanos por si mismos
Las empresas privadas 1 2

1 2 3
3

Las instituciones religiosas
ONG u organizaciones benéficas 1 2

1 2 3
3

Las autoridades regionales o locales
El Gobierno español 1 2

1 2 3

NS

 La Unión Europea

(LEER - ROTAR) Tiende a 
confiar

Tiende a 
desconfiar

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Para cada uno de los siguientes, por favor, dígame si tiende usted a confiar o no en sus 
acciones para combatir la pobreza

El Gobierno español

(DF) EQLS Q27 TREND MODIFIED

(LEER)

El parlamento español

Por favor dígame cuánto confía en cada una de las siguientes instituciones usando una 
escala de 1 a 10 donde [1] significa " no confía nada en la institución" y [10] significa "confía 
completamente en la institución"

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)
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QA19

(282-291)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

QA20

(292)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

QA21

(293)
1
2
3
4
5NS

NEW

No muy importante
Nada importante

Muy importante
Bastante importante

En general, ¿qué importancia diría que tiene el papel de la Unión Europea en la lucha contra 
la pobreza?

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

NEW

Otro (ESPONTÁNEO)
NS

Las empresas privadas
Los ciudadanos mismos

ONG u organizaciones benéficas
Las organizaciones religiosas

El gobierno español
Las autoridades regionales o locales

(MOSTRAR TARJETA - LEER- ROTAR - SOLO UNA RESPUESTA)

La Unión Europea

Según usted, de la lista siguiente, ¿quién es el principal responsable para reducir o prevenir 
la pobreza en España?

NS

NEW

Otro (ESPONTÁNEO) 
Ninguno (ESPONTÁNEO)

La inmigración
La inadecuación del sistema de protección social español

El sistema financiero global
La implantación de políticas equivocadas o muy poco adecuadas

El crecimiento económico insuficiente
La persecución del beneficio

(MOSTRAR TARJETA – LEER – ROTAR – MAX. 2 RESPUESTAS)

La globalización

De la lista siguiente, según usted, ¿cuáles son los dos factores principales que generan 
pobreza en España?
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QA22

(294-307)

1,

2,

3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,

13,
14,

QA23

(308)
1
2
3
4NS

NEW

No tienen demasiado impacto
Empeoran la situación

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Mejoran la situación

¿Diría que las políticas y programas públicos que intentan mejorar la situación de los pobres 
en España generalmente...?

NS

NEW

Otro (ESPONTÁNEO) 
No hay métodos eficaces para ayudar a la gente a salir de la pobreza 
(ESPONTÁNEO)

Mejorar el acceso a los servicios sociales (atención prolongada, servicios 
de cuidado infantil, asistencia sanitaria, etc.)
Asesorar a la gente sobre cómo evitar endeudarse

Regenerar las áreas pobres
Ayudar a los pobres a acceder a servicios bancarios y financieros

Luchar contra todos los tipos de discriminación
Ayudar a los pobres a acceder a una vivienda digna y asequible

Ofrecer formación y titulaciones
Ofrecer oportunidades de trabajo

Mejorar el acceso a guarderías/educación preescolar (0-3 años) de calidad 
y asequible
Ofrecer prestaciones sociales/pensiones suficientes que aumenten 
regularmente

(MOSTRAR TARJETA - LEER - ROTAR - MÁX. 4 RESPUESTAS)

Garantizar el crecimiento económico para mejorar el nivel de vida en 
general

Según usted, de las siguientes afirmaciones, ¿cuáles son las áreas que el Gobierno español 
debería priorizar para ayudar a la gente a salir de la pobreza?
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QA24

(309)
1
2
3
4

QA25a

(310)

1

2
3
4

QA25b

(311)

1

2
3
4NS

NEW

Las matrículas son necesarias para ofrecer una educación de gran calidad, 
incluso si esto supone que haya gente que no pueda pagárselo

Depende (ESPONTÁNEO)

(MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA RESPUESTA)

La educación debería ser totalmente gratis, incluso si esto supone que la 
calidad sea más baja

¿Y cuál de estas dos frases se acerca más a su punto de vista?

NS

NEW

Ofrecer trabajo debería corresponder a las empresas privadas y a los 
mercados en general
Depende (ESPONTÁNEO)

(MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA RESPUESTA)

Corresponde principalmente al Gobierno español ofrecer trabajo a las 
personas en situación de desempleo

La gente tiene diferentes opiniones sobre qué medidas deberían adoptarse para ayudar a 
resolver los problemas sociales y económicos de España. Le voy a leer dos frases 
contradictorias sobre este tema. Dígame cuál de ellas se acerca más a su punto de vista.

NS

NEW

Lo suficiente
Demasiado poco

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Demasiado

¿Piensa que España gasta... para ayudar a la gente a salir de la pobreza?

EB0721ESSTRA 17/49 8/27/2009



QA25c

(312)

1

2
3
4

QA25d

(313)

1

2
3
4

QA25e

(314)
1
2
3
4
5

NEW

Completamente en desacuerdo
NS

Tiende a estar de acuerdo
Tiende a estar en desacuerdo

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA 
RESPUESTA

Completamente de acuerdo

Y dígame si está... con la siguiente la siguiente frase: debería garantizarse un salario mínimo 
razonable en España, incluso si esto supone que haya menos puestos de trabajo. 

NS

NEW

La gente debería asumir más responsabilidades para poder mantenerse

Depende (ESPONTÉNEO)

(MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA RESPUESTA)

El Gobierno español debería asumir más responsabilidades para garantizar 
que la sociedad se puede mantener 

¿Y cuál de estas dos frases se acerca más a su punto de vista?

NS

NEW

Los impuestos deberían reducirse incluso si esto supone un nivel general 
más bajo de asistencia sanitaria, educación y gasto social
Depende (ESPONTÉNEO)

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA 
RESPUESTA

Se debe garantizar un nivel más alto de asistencia sanitaria, educación y 
gasto social, incluso si esto supone que los impuestos deben subir

Y sobre las diferentes medidas que deberían adoptarse para ayudar a resolver los problemas 
sociales y económicos de España, ¿cuál de estas dos frases se acerca más a su punto de 
vista?
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QA25f

(315)
1

(316)
2

QA26a

(317)
1

(318)
2

(319) 3

(320)
4

(321) 5

QA26b

(322)
1
2
3
4
5

NEW

Ningún riesgo
NS

Algo en riesgo
No muy en riesgo

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Muy en riesgo

Por favor, dígame en qué medida se siente usted en riesgo estando endeudado 

3 4 5

NEW

Una hipoteca 1 2

3 4 5Préstamos para el consumo 1 2
3 4 5Una tarjeta de crédito 1 2

3 4 5Una tarjeta bancaria/de 
pago

1 2

3 4 5Una cuenta bancaria básica 1 2

No muy 
difícil

Nada difícil NS(LEER - ROTAR) Muy difícil Algo dificil

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Dígame si cree que es difícil o no acceder a los servicios bancarios siguientes.

3 4 5

(DF) BASED ON EQLS Q28 TREND MODIFIED

Cree que está excluido de la 
sociedad

1 2

3 4 5Es optimista sobre el futuro 1 2

Tinede a 
estar en 

desacuerd
o

Totalment
e en 

desacuerd
o

NS(LEER) Totalment
e de 

acuerdo

Tiende a 
estar de 
acuerdo

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Por favor dígame si está usted totalmente de acuerdo, tiende a estar de acuerdo, tiende a 
estar en desacuerdo o está totalmente en desacuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones.
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QA27

(323)

1

(324)

2

(325)

3

(326)

4

(327)

5 4 5

NEW

Cada institución financiera 
de España debería 
comprometerse a permitir  
abrir una cuenta bancaria 
básica a cualquier persona

1 2 3

4 5Las personas pobres 
tendrían que recibir 
asesoramiento económico 
personalizado y gratuito 
prestado por una institución 
oficial

1 2 3

4 5Las personas en situación 
de desempleo que quieran 
iniciar un negocio deberían 
poder acceder más 
fácilmente a los préstamos 

1 2 3

4 5Los bancos tendrían que 
analizar más profundamente 
la capacidad económica de 
los potenciales prestatarios

1 2 3

4 5Los pobres deberían poder 
acceder fácilmente a 
préstamos sin intereses

1 2 3

Totalment
e en 

desacuerd
o

NS(LEER - ROTAR) Totalment
e de 

acuerdo

Tiende a 
estar de 
acuerdo

Tinede a 
estar en 

desacuerd
o

Y dígame si está totalmente de acuerdo, tiende a estar de acuerdo, tiende a estar en 
desacuerdo o está totalmente en desacuerdo con cada una de las siguientes frases.

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)
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QA28

(328)
1
2
3
4
5

QA29

(329)
1
2
3
4
5

QA30

Aum
enta
do 

muc
ho

Aum
enta
do 
un 

poco

Dism
inuid
o un 
poco

Dism
inuid

o 
muc
ho

Per
man
ecid

o 
igual 
(ESP
ONT
ÁNE
O)

NS

(330) 1 1 2 3 4 5 6
(331) 2 1 2 3 4 5 6

NEW

En la zona donde vive
En España

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

(LEER - ROTAR)

Hablando en general, ¿diría que el número de personas sin techo ha aumentado mucho, ha 
aumentado un poco, ha disminuido un poco o ha disminuido mucho en los últimos 3 años 
en...?

NS

NEW (BASED ON EB67.1 QB5 + EB56.1 Q10 )

Pocas personas
Ninguna

Muchas personas
Algunas personas

En la zona donde vive, por favor, dígame si hay personas "sin techo". ¿Diría que hay muchas 
personas, algunas personas, pocas personas o ninguna persona sin hogar?

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

NEW

Muy difícil
NS

Bastante fácil
Bastante difícil

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Muy fácil

¿Diría que encontrar una vivienda digna a un precio razonable en la zona donde vive es...?
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QA31

(332) 1

(333)
2

QA32

(334-347)
1,
2,
3,
4,
5,

6,
7,
8,

9,

10,
11,
12,
13,
14,NS

NEW (BASED ON EB67.1 QB16)

Otro (ESPONTÁNEO) 
Ninguno (ESPONTÁNEO)

Han migrado recientemente y no tienen papeles o documentación oficial

Eligen vivir de esta manera

Tienen problemas de salud mental
No pueden acceder a prestaciones sociales o servicios de ayuda 
adecuados

Tienen algún problema de adicción (alcohol, drogas u otros tipos de 
adicción)
Han pasado por una ruptura o han perdido a un familiar cercano

Están sobre-endeudados
Tienen una enfermedad o son discapacitados

No pueden permitirse pagar un alquiler
Una catástrofe destruyó su hogar (incendio, inundaciones, etc.)

(MOSTRAR TARJETA - LEER - ROTAR - MÁXIMO 3 RESPUESTAS)

Han perdido el trabajo y no pueden encontrar otro

Según usted, ¿cuáles son las tres razones que explican mejor por qué la gente se queda sin 
techo? 

4 5

NEW

Las autoridades locales o 
regionales

1 2 3
4 5El Gobierno español 1 2 3

Nada NS(LEER - ROTAR) Demasiad
o

La 
cantidad 

justa

Poco 

¿Piensa que... gasta demasiado, la cantidad justa, poco o nada para ayudar a los "sin 
techo"? 

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)
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QA33

(348)
1
2
3
4
5

QA34

(349-359)

1,

2,
3,

4,
5,

6,
7,
8,
9,

10,
11,NS

NEW (BASED ON EB67.1 QB18)

Otros tipos de ayuda (ESPONTÁNEO)
No le preocupa/no hay personas pobres en la zona donde vive 
(ESPONTÁNEO)

Dar comida a las personas pobres
No, nunca ayuda a las personas pobres

Dar dinero a las personas pobres
Comprar periodicos u otros objetos que venden las personas sin techo

Dar ropa a las personas pobres
Ayudar a las personas pobres a acceder a sitios de acogida o a 
servicios/instituciones adecuadas

Dar dinero a organizaciones benéficas o asociaciones que ayudan a las 
personas pobres
Trabajar como voluntario en organizaciones benéficas que ayudan a las 
personas pobres

¿Ha ayudado alguna vez a las personas pobres con alguna de las acciones siguientes?

(MOSTRAR TARJETA - LEER - ROTAR - RESPUESTA MÚLTIPLE)

EB67.1 QB17 TREND MODIFIED

Nada probable en absoluto
NS

Bastante probable
No muy probable

(LEER - UNA SOLA RESPUESTA)

Muy probable

¿Con qué probabilidad cree que usted puede convertirse en un "sin techo"?
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QA35

(360)
1
2
3
4
5
6
7

QA36

(361) 1

(362)

2

(363)
4

QA37

(364)
1

2
3
4

5
6

EB67.1 QB4

Tengo/ tenemos verdaderas dificultades financieras y no llego /llegamos a 
pagar muchas facturas o préstamos
NS

Lo afronto/  lo afrontamos pero es una lucha constante 
No alcanzo/ no alcanzamos a pagar algunas facturas o préstamos

Lo afronto/ lo afrontamos sin problemas
Lo afronto/ lo afrontamos, pero de vez en cuando encontramos dificultades

Mirando esta tarjeta, ¿qué situación describe mejor cómo afronta su hogar todas las facturas 
y pagos de préstamos actualmente?

(MOSTRAR TARJETA - LEER - UNA SOLA RESPUESTA)

(DF) EQLS Q19 TREND MODIFIED

Comer carne, pollo o pescado cada dos días si lo 
desea

1 2 3

Pagarme unas vacaciones de una semana, una vez 
al año fuera de casa (no permaneciendo con 
amigos o parientes)

1 2 3
Mantener la casa suficientemente caliente 1 2 3

(LEER) Sí, puedo No No sabe

Hay algunas cosas que mucha gente  no puede permitirse, incluso aunque quisieran. Para 
cada una de las siguientes cosas que aparecen en esta tarjeta ¿podría simplemente decirme 
si su hogar se lo podría permitir, si usted quisiera?

(MOSTRAR TARJETA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

No sabe

(DF) EQLS Q57

Difícil
Muy difícil

Bastante fácil
Un poco difícil

Muy fácil
Fácil

Un hogar puede tener diferentes fuentes de ingresos y más de un miembro puede contribuir 
con sus ingresos. Pensando en el total de ingresos mensuales de su hogar, ¿pueden llegar a 
fin de mes de forma…?

(MOSTRAR TARJETA  - UNA SOLA RESPUESTA)
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QA38

(365)
1
2
3
4

QA39

(366) 1

(367)
2

(368)
3

(369)

4

(370)

5

(371)

6 4 5

NEW

Pagar la comida u otros 
productos de consumo 
diario

1 2 3

4 5Pagar las facturas de 
consumo (luz, agua, gas, 
etc.) a tiempo

1 2 3

4 5Pagar préstamos de 
consumo (para comprar 
electrodomésticos, muebles, 
etc.) a tiempo

1 2 3

4 5Poder hacer frente a un 
gasto inesperado de 360€

1 2 3

4 5Pagar la hipoteca a tiempo 1 2 3
4 5Pagar el alquiler a tiempo 1 2 3

Ningún 
riesgo

NS(LEER - ROTAR) Un riesgo 
alto 

Algo de 
riesgo

No mucho 
riesgo

Si piensa en el año siguiente, ¿diría que hay un riesgo alto, algo de riesgo, no mucho riesgo o 
ningún riesgo de atrasarse en...?

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

EB71.1 QA4.3 TREND MODIFIED

Iguales
NS

Mejores
Peores

¿Cuáles son sus expectativas para los próximos doce meses: los próximos doce meses 
serán...respecto a la situación económica de su hogar?

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)
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QA40

(372)
1
2
3
4
5

QA41

Vari
as 

vece
s a 
la 

sem
ana

Vari
as 

vece
s al 
mes

Vari
as 

vece
s al 
año

Con 
men
os 

frecu
enci
a/ 

rara
ment

e

Nun
ca

No 
sabe

(373)

2 1 2 3 4 5 6

(374)

3 1 2 3 4 5 6

(DF) EQLS Q11 TREND MODIFIED

Ha sido difícil cumplir con mis obligaciones 
familiares debido al tiempo que paso en mi trabajo

Me ha resultado difícil concentrarme en mi trabajo 
debido a mis responsabilidades familiares

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

(LEER)

EB71.2 QD7

¿Con qué frecuencia le ha sucedido algo de lo siguiente durante el último año?

Nada confiado en absoluto 
NS

Bastante confiado
Poco confiado

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Muy confiado

PREGUNTAR QA40 Y QA41 SI "ACTUALMENTE TRABAJA", CÓDIGO 5 A 18 EN D15a - 
OTROS IR A QA42

¿Cómo de confiado diría usted que está respecto al hecho de poder conservar su trabajo 
durante los próximos meses? Está usted…
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QA42

(375-384)

QA43

(385)
1
2
3
4
5
6

QA44

(386-387)
(Muy 
pobr
e) E

B V Z R P A G O (Muy 
rico) 

T

Rec
haza 
resp
onde

r

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

12NS

NEW

En esta tarjeta, seleccione la letra que describe mejor la situación de su hogar.

(MOSTRAR TARJETA -  UNA SOLA RESPUESTA)

EB71.1 QA4 TREND MODIFIED

Muy inferior
NS

Más o menos igual
Algo inferiro

Muy superior
Algo superior

¿Es el ingreso total mensual neto de su hogar …… que esa cantidad?

(MOSTRAR TARJETA - MOSTRAR LA CIFRA - LEER - UNA SOLA RESPUESTA)

NEW (BASED ON EB67.1 QB2)

(CÓDIGO DE RESPUESTA ESPONTÁNEA - SI "RECHAZO", CÓDIGO '9999999998 - SI 
"NS", CÓDIGO '9999999999')

Euros

Según usted, ¿cuáles serían los ingresos mensuales netos más bajos que su hogar 
necesitaría para poder tener un nivel de vida mínimamente aceptable, teniendo en cuenta las 
circunstancias actuales y la composición de su hogar? Los ingresos netos se obtienen tras 
deducir los impuestos y las contribuciones a la seguridad social, y después de incluir las 
prestaciones sociales que recibe.

A TODOS
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QA45

(388)

1

(389)

2

(390)

3

(391)

4

(392)

5 2 3 4

NEW

Asistencia social, es decir, prestaciones 
económicas y servicios de bienestar 
social para personas con rentas bajas, 
en situación de desempleo o inactivos

1

1 2 3 4Servicios de vivienda social, es decir, 
alojamiento para personas con ingresos 
bajos o moderados

2 3 4Servicios públicos de empleo, es decir, 
servicios para luchar contra el 
desempleo que ofrecen trabajos, 
formación, etc.

1

1 2 3 4Servicios de atención infantil, es decir, 
servicios en los cuales determinado 
personal  profesional cuida a los niños 
en edad preescolar, normalmente 
durante las horas de trabajo 

2 3 4Servicios de atención prolongada, es 
decir, servicios para personas 
dependientes a causa de la edad, una 
enfermedad crónica o discapacidad

1

Lo está 
utilizando

Ha 
utilizado 
en los 

últimos 12 
meses

No ha 
utilizado 
en los 

últimos 12 
meses

NS(LEER - ROTAR)

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Para cada uno de los siguientes servicios sociales de interés general, ¿podría decirme si 
usted o alguna persona cercana a usted  los están utilizando, los ha utilizado o no los ha 
utilizado en los últimos 12 meses?
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QA46

(393)
1

(394)
2

(395)
3

(396)
4

(397)
5

QA47

Muy 
aseq
uible

Bast
ante 
aseq
uible

No 
muy 
aseq
uible

Nad
a 

aseq
uible

No 
se 

paga 
/ 

gratu
ito 

(ESP
ONT
ÁNE
O)

NS

(398) 1 1 2 3 4 5 6
(399) 2 1 2 3 4 5 6
(400) 3 1 2 3 4 5 6
(401) 4 1 2 3 4 5 6
(402) 5 1 2 3 4 5 6Servicios de asistencia social

NEW (BASED ON EB67.3 QA5)

Servicios públicos de empleo
Servicios de vivienda social

Servicios de atención prolongada
Servicios de atención infantil

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

(LEER - ROTAR)

Y pensando ahora en la asequibilidad de los...en España, ¿diría que son...?

3 4 5

NEW (BASED ON EB67.3 QA3)

Servicios de asistencia 
social

1 2

3 4 5Servicios de vivienda social 1 2

3 4 5Servicios públicos de 
ocupación

1 2

3 4 5Servicios de atención infantil 1 2

3 4 5Servicios de atención 
prolongada

1 2

Bastante 
mala

Muy mala NS(LEER - ROTAR) Muy 
Buena

Bastante 
buena

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Pensando ahora en la calidad de los... en España, ¿diría que es muy buena, más bien buena, 
más bien mala o muy mala?
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QA48a

QA48b

(403) (404)

QA49

(405-414)
1,
2,

3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

NEW (BASED ON FL247 Q6)

Ninguno (ESPONTÁNEO)
NS

Cuidado del niño por parte de los abuelos u otros familiares
Otro (ESPONTÁNEO) 

Cuidado del niño mayoritariamente por parte del padre
Cuidado del niño por parte de la madre y el padre

Atención a niños cualificada en un domicilio particular, por ejemplo, por 
parte de una persona titulada/cualificada para cuidar niños
Cuidado del niño mayoritariamente por parte de la madre

Guardería pública o privada
Cuidador/a a domicilio o au pair

La atención infantil para niños de 0 a 3 años se puede organizar de diferentes maneras, 
combinando varias opciones o utilizando solo una opción. Según usted, ¿cuál es la mejor 
forma de organizar la atención infantil para los niños de 0 a 3 años?

(MOSTRAR TARJETA - LEER - RESPUESTA MÚLTIPLE)

EB67.3 QA7a&b

7
NS 8 8
Ninguna de estas (ESPONTÁNEO) 7

5
Depende (ESPONTÁNEO) 6 6
Otra (ESPONTÁNEO) 5

3

Deberían trasladarse a una residencia de la tercera edad 
o vigilada

4 4

Proveedores de servicios públicos o privados deberían 
visitar su casa y proporcionarles el cuidado y la ayuda 
adecuadas 

3

1
Uno de sus hijos debería visitarlos en su casa de forma 
regular, para poder proporcionarles el cuidado necesario 

2 2
Deberían vivir con uno de sus hijos 1

QA48b
PRIMER 
LUGAR

SEGUNDO 
LUGAR

(LEER) QA48a

¿Y la segunda?

(MOSTRAR TARJETA - UNA RESPUESTA POR COLUMNA)

Imagine un padre o madre mayor que vive solo/a y ya no puede vivir sin ayuda debido a su 
condición física o mental. En su opinión, ¿cuál sería la mejor opción para las personas en 
esta situación? ¿En primer lugar? 
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QA50

(415-424)
1,
2,

3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

QA51

(425)
1
2
3
4
5NS

EB67.1 QB15b TREND MODIFIED

Deseable pero no necesario
No es necesario

Absolutamente necesario, nadie debería ser privado de ello
Necesario

¿Cree que tener acceso a la educación preescolar antes de la escuela primaria es...?

(MOSTRAR TARJETA  - LEER - UNA SOLA RESPUESTA

NEW (BASED ON FL 247 Q6)

Ninguno (ESPONTÁNEO)
NS

Cuidado del niño por parte de los abuelos u otros familiares
(ESPONTÁNEO) Otro

Cuidado del niño mayoritariamente por parte del padre
Cuidado del niño por parte de la madre y el padre

Atención a niños cualificada en un domicilio particular, por ejemplo, por 
parte de una persona titulada/cualificada para cuidar niños
Cuidado del niño mayoritariamente por parte de la madre

Guardería pública o privada
Cuidador/a a domicilio o au pair

La atención infantil para niños de 3 a 6 años se puede organizar de diferentes maneras, 
combinando varias opciones o utilizando solo una opción. Según usted, ¿cuál es la mejor 
forma de organizar la atención infantil para los niños de 3 a 6 años?

(MOSTRAR TARJETA - LEER - RESPUESTA MÚLTIPLE)
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QA52

(426-437)
1,
2,

3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,

QA53

(438-448)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

NEW

Ninguno (ESPONTÁNEO)
NS

Gente mayor
Otro (ESPONTÁNEO)

Discapacitados
Personas en situación de desempleo

Personas sin techo
Estudiantes

Inmigrantes
Padres jóvenes

(MOSTRAR TARJETA - LEER - RESPUESTA MÚLTIPLE)

Padres o madres solteros

Según usted, ¿a cuál de los siguientes grupos se debería dar prioridad para acceder a una 
vivienda social?

NS

NEW

Otro (ESPONTÁNEO) 
Ninguno (ESPONTÁNEO)

Personas en situación de desempleo
Gente mayor

Delincuentes jóvenes
Discapacitados

Personas sin techo
Niños abandonados o desatendidos

Inmigrantes
Personas con problemas de adicción (alcohol, drogas u otros tipos de 
adicción)

(MOSTRAR TARJETA - LEER - RESPUESTA MÚLTIPLE)

Padres o madres solteros

Según usted, ¿a cuál de los siguientes grupos se debería dar prioridad para recibir asistencia 
social?
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QA54

(449-451)

QA55

(452-454)

QA56

(455)
1

(456)
2

(457)
3

(458)
4

(459)
5 3 4 5

NEW

Servicios de asistencia 
social

1 2

3 4 5Servicios de vivienda social 1 2

3 4 5Servicios públicos de 
empleo

1 2

3 4 5Servicios de atención infantil 1 2

3 4 5Servicios de atención 
prolongada

1 2

El sector 
privado 

(empresas 
privadas)

ONGs, 
beneficenc

ia

NS(LEER - ROTAR) El sector 
público a 

nivel 
nacional

El sector 
público a 

nivel 
regional o 

local

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

En cuanto a servicios sociales, según usted, ¿quién debería ser el principal responsable de 
ofrecer...fuera de su círculo familiar?

%

NEW

¿Y aproximadamente qué porcentaje de los ingresos totales de un hogar cree que es 
razonable para pagar el cuidado de los niños?

(ANOTAR - SI "NINGUNO" CÓDIGO '000' - SI "RECHAZO" CÓDIGO '998' - SI "NS" CÓDIGO 
'999')

NEW

(ANOTAR - SI "NINGUNO" CÓDIGO '000' - SI "RECHAZO" CÓDIGO '998' - SI "NS" CÓDIGO 
'999')

%

Según usted, ¿qué porcentaje aproximado de los ingresos totales de un hogar es razonable 
para pagar el cuidado de sus padres?

ENTREVISTADOR: las preguntas siguientes tratan sobre la financiación, la organización y la 
provisión de servicios sociales de interés general.
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QA57

1 
Muy 
malo

s 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Muy 
buen

os

No 
sabe

(460-461) 1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(462-463)
2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11Sistema estatal de 

pensiones

(DF) EQLS Q56 TREND MODIFIED 

(LEER)

Servicios sanitarios

En general, ¿cómo valoraría la calidad de cada uno de los siguientes servicios PÚBLICOS en 
España? Por favor, dígame en una escala de 1 a 10, donde [1] significa 'muy malos y [10] 
significa muy buenos'.

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)
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QB1a

(484-485)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

QB1b

(486-495)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,NS

EB71.1 QE1b (NO MORE SPLIT)

El aumento de la población mundial
Otro (ESPONTÁNEO)

La proliferación de armas nucleares
Los conflictos armados

La propagación de una enfermedad infecciosa
Un importante descenso de la economía mundial

El terrorismo internacional
La pobreza, la falta de comida o agua potable

(MOSTRAR TARJETA- LEER - MAX. 3 REPUESTAS)

El cambio climático

EB71.1 QE1a (NO MORE SPLIT)

¿Y después?

Ninguno (ESPONTÁNEO)
NS

El aumento de la población mundial
Otro (ESPONTÁNEO)

La proliferación de armas nucleares
Los conflictos armados

La propagación de una enfermedad infecciosa
Un importante descenso de la economía mundial

El terrorismo internacional
La pobreza, la falta de comida y agua potable

(MOSTRAR TARJETA -  LEER - UNA SOLA RESPUESTA)

El cambio climático

Hablemos ahora de otro tema.

De los problemas siguientes, ¿cuál considera que es el problema más serio que tiene ante sí 
el mundo entero? ¿En primer lugar…?
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QB2

(496-497)
1  

Prob
lema 
nada 
serio

2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Es 
un 

probl
ema 
extre
mad
ame
nte 

serio

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

QB3

(498) 1
(499) 2
(500) 3
(501) 4
(502) 5

EB69.2 QE4a TREND MODIFIED

1 2 3 4Los ciudadanos en si mismo
2 3 4Las grandes empresas y la industria 1

1 2 3 4Las autoridades regionales y locales 
2 3 4La Unión Europea 1

1 2 3 4El Gobierno español

Está 
haciendo 

lo correcto

No está 
haciendo 
suficiente

NS(LEER - ROTAR) Está 
haciendo 

demasiado

En su opinión, ¿está cada uno de los siguientes haciendo demasiado, lo correcto o no está 
haciendo lo suficiente en la lucha contra el cambio climático?

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

NS

EB71.1 QE2b (FILTER MODIFIED)

Y ¿cómo de serio cree que es el problema del cambio climático actualmente? Utilice una 
escala de 1 a 10. "1" significa que es un problema nada serio y "10 que es un problema 
extremadamente serio".

(MOSTRAR TARJETA - UNA SOLA RESPUESTA)
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QB4

(503)

1

(504)

2

(505)

3

(506)

4

(507)

5 4 5La lucha contra el cambio 
climático puede tener un 
efecto positivo en la 
economía europea

1 2 3

4 5(SPLIT B) Las emisiones de 
CO2 (dióxido de 
carbono/gas carbónico) sólo 
tiene un impacto marginal 
en el cambio climático

1 2 3

4 5(SPLIT A) Las emisiones de 
CO2 (dióxido de carbono) y 
otros gases de efecto 
invernadero solo tienen un 
impacto marginal en el 
cambio climático

1 2 3

4 5La gravedad del cambio 
climático ha sido exagerada

1 2 3

4 5El cambio climático es un 
proceso imposible de parar 
y no podemos hacer nada

1 2 3

Totalment
e en 

desacuerd
o

NS(LEER - ROTAR ITEMS 1 A 
7)

Totalment
e de 

acuerdo

Tiende a 
estar de 
acuerdo

Tiende a 
estar en 

desacuerd
o

Para cada una de las siguientes afirmaciones, por favor, dígame si está totalmente de 
acuerdo, tiende a estar de acuerdo, tiende a estar en desacuerdo o está totalmente en 
desacuerdo.

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA) ENTREVISTADOR: 
Si es necesario, explicar que el CO2 (dióxido de carbono) es un gas que se genera en la 
combustión de carburantes fósiles, por ejemplo, por todos los tipos de transporte que usan 
hidrocarbonos y por las plantas industriales y los generadores de energía que utilizan 
combustibles fósiles...

PREGUNTAR LOS ELEMENTOS 3 Y 6 SOLO EN A SPLIT A, PREGUNTAR LOS 
ELEMENTOS 4 Y 7 SOLO A SPLIT B
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(508)

6

(509)

7

(510)

8

QB5

(511-523)

1,

2,

3,

4,

5,
6,

7,
8,

9,

10,

11,
12,
13,

EB69.2 QE6

Otra (ESPONTÁNEO) 
NS

Compra productos locales o de temporada evitando los productos que 
vienen de lejos, y que por tanto contribuyen a las emisiones de CO2 
(debido al transporte)
Ha instalado un equipamiento en su hogar que genera energía renovable 
(por ejemplo una turbina de viento, paneles solares)

Separar la mayoría de los desechos para reciclar
Ha reducido el consumo de productos desechables (por ejemplo bolsas de 
plástico, ciertos tipos de paquetes, etc.)

En la medida de lo posible, evitar coger el avión para vuelos cortos
Ha cambiado de proveedor de energía por un proveedor con un mayor uso 
de fuentes de energía renovable que el primero

Está reduciendo el consumo de energía en el hogar (por ejemplo apagando 
el aire acondicionado o la calefacción, no dejando los electrodomésticos en 
stand-by, comprar productos energéticamente eficientes como bombillas o 
electrodomésticos de bajo consumo)
Ha reducido el consumo de agua en su hogar (por ejemplo no dejando el 
grifo abierto mientras lava los platos, etc.)

Está reduciendo el uso del coche, por ejemplo, compartiendo el coche o 
usando el coche más eficientemente
Ha elegido un medio de transporte más respetuoso con el medio ambiente 
(a pie, en bicicleta, el transporte público)

(MOSTRAR TARJETA - LEER - POSIBLE RESPUESTA MÚLTIPLE)

Ha comprado un coche que consume menos combustible o que es más 
respetuoso con el medio ambiente

PREGUNTAR QB5 SI "Usted, personalmente, ha tomado medidas para ayudar en la lucha 
contra el cambio climático", CÓDIGOS 1 Ó 2 EN QB4.8 - OTROS IR A QB6a 

¿Cuáles de las siguientes acciones ha tomado usted personalmente para ayudar en la lucha 
contra el cambio climático?

4 5

EB71.1 QE4 TREND MODIFIED

Usted, personalmente, ha 
tomado medidas para 
ayudar en la lucha contra el 
cambio climático

1 2 3

4 5(SPLIT B) Los combustibles 
alternativos deberían 
utilizarse para reducir las 
emisiones de gas de efecto 
invernadero (N)

1 2 3

4 5(SPLIT A) Los combustibles 
alternativos como los 
"biocombustibles" deberían 
usarse para reducir las 
emisiones de gas de efecto 
invernadero

1 2 3
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QB6a

(524)
1
2
3
4
5

QB6b

(525)
1
2
3
4
5

QB7

(526-528)

EB69.2 QE9 

(CODIFICAR EL VALOR EXACTO - ANOTAR NNN - SI "NO", CÓDIGO "998" - SI "NS", 
CODIFICAR "999")

%

Personalmente, ¿cómo de preparado está para pagar más por la energía producida por 
fuentes que emitan menos gases de efecto invernadero para luchar contra el cambio 
climático? Por término medio, ¿qué porcentaje estaría dispuesto a pagar de más?

NEW

A TODOS

Completamente en desacuerdo
NS

Tiende a estar de acuerdo
Tiende a estar en desacuerdo

(LEER – UNA SOLA RESPUESTA)

Completamente de acuerdo

Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: la protección del 
medio ambiente es un obstáculo para el crecimiento económico en la Unión Europea.

NEW

PREGUNTAR QB6b A SPLIT B - OTROS IR A QB7

Completamente en desacuerdo
NS

Tiende a estar de acuerdo
Tiende a estar en desacuerdo

(LEER - SOLO UNA RESPUESTA)

Completamente de acuerdo

Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase: la protección del 
medio ambiente puede estimular el crecimiento económico en la Unión Europea.

PREGUNTAR QB6 A SPLIT A - OTROS IR A QB6b
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QC1a

(549-553)

QC1b

(554-558)

QC2

(559-563)

EB67.2 QA52 TREND MODIFIED

¿Cuál fue la tasa de inflación oficial, es decir, la tasa a la que crecieron o decrecieron los 
precios de consumo, en España en 2008? Le puedo decir que la cifra está entre el -5% y el 
10%.

(ANOTAR – UNA SOLA RESPUESTA) (SI "NS", POR FAVOR CODIFICAR '99999')

A TODOS

(ANOTAR – UNA SOLA RESPUESTA) (SI "NS", POR FAVOR CODIFICAR '99999')

EB67.2 QA50b TREND MODIFIED

En 2007 la tasa oficial de crecimiento en España (medida en términos del Producto Interior 
Bruto) fue de un 3,7%. ¿Cuál fue la tasa oficial de crecimiento de la economía en España en 
2008? Le puedo decir que la cifra está entre el -5% y el +10%. 

EB67.2 QA50a TREND MODIFIED

PREGUNTAR QC1b EN SPLIT B - OTROS IR A QC2

¿Cuál fue la tasa de crecimiento económico oficial (medida en términos de Producto Interior 
Bruto) en España en 2008? Le puedo decir que la cifra está entre el -5% y el +10%. 

(ANOTAR – UNA SOLA RESPUESTA) (SI "NS", POR FAVOR CODIFICAR '99999')

PREGUNTAR QC1 A SPLIT A - OTROS IR A QC1b

Hablemos ahora de otro tema.
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QC3

(564)
1
2
3
4

QC4

(565-569)

QC5

(570)
1
2
3
4
5NS

EB67.2 QA57

No, probablemente no 
No, seguro que no

Sí, seguro
Sí, probablemente

Algunas personas dicen que la información estadística juega un papel importante en los 
negocios y en la toma de decisiones públicas y políticas. Personalmente, ¿cree que en 
España las decisiones políticas son adoptadas sobre la base de la información estadística? 

(LEER - UNA SOLA RESPUESTA)

EB67.2 QA54 TREND MODIFIED

¿Cuál fue la tasa de paro oficial, es decir, el porcentaje de población activa que no tiene un 
trabajo, en España en 2008? Le puedo decir que la cifra está entre el 0% y el 20%.

(ANOTAR – UNA SOLA RESPUESTA) (SI "NS", POR FAVOR CODIFICAR '99999')

EB67.2 QA53 TREND MODIFIED

Igual
NS

Más alta
Más baja

¿Cree que en España la tasa de inflación en 2008 fue más alta, más baja o igual que en 
2007?
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QC6

(571)
1
2
3

QC7

(572)
1
2
3
4
5

QC8

(573)
1

(574)
2 3 4 5

EB70.1 QA7a TREND MODIFIED

La situación económica en 
España

1 2

3 4 5La situación del empleo en 
España

1 2

Algo peor Mucho 
peor

NSMucho 
mejor

Algo mejor

 (MOSTRAR TARJETA CON ESCALA – UNA RESPUESTA POR LÍNEA)

Para cada uno de los siguientes ámbitos, ¿diría que la situación en nuestro país es mejor o 
peor que la de la media de los países de la Unión Europea? 

NS

EB67.2 QA56

Más bien en desacuerdo
Totalmente en desacuerdo

Totalmente de acuerdo
Más bien de acuerdo

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación referida a las cifras 
económicas como de las que acabamos de hablar? "Es necesario conocer estas cifras".

(LEER - SOLO UNA RESPUESTA)

EB67.2 QA58

Tiende a desconfiar
NS

(LEER - SOLO UNA RESPUESTA)

Tiende a confiar

Personalmente, ¿en qué medida confía en las estadísticas oficiales en España? (por ejemplo, 
las estadísticas de desempleo, inflación o crecimiento económico). ¿Diría que tiende a confiar 
o tiende a desconfiar en estas estadísticas oficiales? 
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D7

(595-596)

1
2

3

4

5
6

7

8

9
10

11
12

13
14

15
16

D8

(597-598)

EB71.3 D8

¿Qué edad tenía Vd. cuando dejó los estudios que realizaba como única ocupación, es decir, 
cuando se dedicaba sólo a estudiar (no trabajaba a la vez)?

ENTREVISTADOR: SI "TODAVÍA ESTÁ ESTUDIANDO", CÓDIGO "00" - SI "NO HA 
ESTUDIADO" CÓDIGO "01" - SI "REHÚSA" CÓDIGO "98" - SI "NS" CÓDIGO "99"

No quiere contestar (ESPONTÁNEO)

EB71.3 D7

Otro (ESPONTÁNEO)

Vive sin niños
Vive con niños

Vive con niños
VIUDO(A)

DIVORCIADO(A) O SEPARADO(A)
Vive sin niños

Sin hijos
Con hijos

Vive con los hijos de este matrimonio y con  los hijos que uno u otro de los 
cónyuges tuvo de otra relación
SOLTERO 

Vive con los hijos habidos en esta relación
Vive con los hijos que uno u otro de los cónyuges tuvo de otra relación

SOLTERO PERO VIVE EN PAREJA
Sin hijos

Vive con los hijos que uno u otro de los cónyuges tuvo de otra relación

Vive con los hijos de este matrimonio y con  los hijos que uno u otro de los 
cónyuges tuvo de otra relación

Sin hijos
Vive con los hijos de este matrimonio

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA 
RESPUESTA

CASADO(A) O EN SEGUNDAS NUPCIAS

¿Podría decirme la letra que mejor corresponde a su propia situación actual?

DEMOGRÁFICOS

NO HAY PREGUNTAS D1 A D6
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D10
(599)

1
2

D11
(600-601)

D25

(602)
1
2
3
4

D40a

(603-604)

D40b

(605-606)
(ENTREVISTADOR: LEER - ANOTAR - SI "NINGUNO" CODIGO "00")

EB71.3 D40b

EB71.3 D40a

¿Cuántos niños de menos de 10 años viven en su hogar?

Podría decirme...¿Cuántas personas de 15 años o más viven en su hogar, incluido usted?

(ENTREVISTADOR: LEER - ANOTAR)

EB71.3 D25

NO HAY PREGUNTAS D.26. A D.39

gran ciudad
NS

área rural o pueblo
ciudad pequeña o mediana

¿Diría Vd. que vive en ...? (LEER)

(LEER)

NO HAY PREGUNTAS D12 A D14

NO HAY PREGUNTAS D16 A D24

Dígame, por favor ¿qué edad tiene Vd.?

EB71.3 D11

Mujer

EB71.3 D10

ENTREVISTADOR: Anotar el sexo del entrevistado

Hombre

NO HAY PREGUNTA D9
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D40c

(607-608)

D43a

D43b
(609) (610)

D46

(611-620)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

EB71.3 D46

Ninguno (ESPONTÁNEO)
NS

Un piso / una casa que ya ha acabado de pagar 
Un piso / una casa que está pagando

Conexión a Internet en casa
Un coche

Reproductor de CD's
Ordenador 

Televisión
Reproductor de DVD

De entre los equipamientos siguientes, ¿cuáles tiene usted en su hogar?

MOSTRAR TARJETA - LEER - RESPUESTA MÚLTIPLE

EB71.3 D43a D43b

NO HAY PREGUNTAS D44 Y D45

1
No 2 2
Sí 1

D43b
Fijo Móvil/GSM

D43a

¿Hay teléfono fijo en su hogar?

¿Tiene usted un teléfono móvil / GSM personal?

EB71.3 D40c

NO HAY PREGUNTAS D41 Y D42

¿Cuántos niños entre 10 y 14 años viven en su hogar?

(ENTREVISTADOR: LEER - ANOTAR - SI "NINGUNO" CODIGO "00")
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D60

(621)
1
2
3
4

D61

(622-623)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

EB71.3 D61

10. El lugar más elevado de la sociedad
Rechaza responder (ESPONTÁNEO)

8
9

6
7

4
5

2
3

(MOSTRAR TARJETA -  UNA SOLA RESPUESTA)

1. El lugar menos elevado de la sociedad

En la siguiente escala, el nivel 1 equivale al lugar menos elevado en la sociedad y el 10 al 
más elevado de la sociedad. ¿Podría decirme en qué nivel se sitúa usted?

Rechaza responder (ESPONTÁNEO)

EB71.3 D60

Ocasionalmente
Casi nunca / Nunca

ENTREVISTADOR: MOSTRAR TARJETA  - LEER RESPUESTAS - UNA SOLA 
RESPUESTA

La mayor parte del tiempo

En estos últimos 12 meses, ¿diría que ha tenido dificultades para pagar todas sus facturas a 
fin de mes)?

NO HAY PREGUNTAS D47 A D59
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D62

Todo
s los 
días 

o 
casi 
todo
s los 
días

Dos 
o 

tres 
vece

s 
sem
ana

Sobr
e 

una 
vez 
a la 
sem
ana

Una 
o 

dos 
vece
s al 
mes

Con 
men
or 

frecu
enci

a

Nun
ca

No 
tiene 
acce
so a 
Inter
net 

(esp
ontá
neo)

(624) 1 1 2 3 4 5 6 7
(625) 2 1 2 3 4 5 6 7

(626)
3 1 2 3 4 5 6 7

EB71.3 D62

Utiliza Internet en su lugar de trabajo
Utiliza Internet en otro sitio (colegio, 
universidad, cafés-Internet, etc.)

(LEER)

Utiliza Internet en su casa

¿Podría decirme si…?

(MOSTRAR TARJETA CON ESCALA - UNA RESPUESTA POR LÍNEA)
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P1
(647-648) (649-650)

P2

(651-652) (653-654)

P3
(655-657)

P4
(658)

1
2
3
4

P5
(659)

1
2
3
4

P6

(660-661)

EB71.3 P6

Tamaño de hábitat

(Códigos locales)

Mala

EB71.3 P5

Buena
Regular

Cooperación del entrevistado

Excelente

Cinco o más

EB71.3 P4

Tres
Cuatro

Número de personas presentes durante la entrevista, incluyendo al entrevistador

Dos (Entrevistado y Entrevistador)

Minutos

EB71.3 P3

EB71.3 P2

Duración en minutos de la entrevista

(ENTREVISTADOR: USAR RELOJ DE 24 HORAS)

HORAS MINUTOS

EB71.3 P1

Hora de comienzo de la entrevista

Fecha de la entrevista

Día Mes

PROTOCOLO DE LA ENTREVISTA
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P7

(662-663)

P8
(664-671)

P9
(672-679)

P10
(680-687)

P11
(688-695)

P13
(696)

1
2

EB71.3 P13

castellano
catalán

PREGUNTAR SÓLO EN LU, BE, ES, FI, EE, LV Y MT. 

Idioma de la entrevista

Factor de ponderación

EB71.3 P11

Número de Entrevistador

EB71.3 P10

Número de ruta

EB71.3 P9

Código postal

EB71.3 P8

(Códigos locales)

EB71.3 P7

Comunidad Autónoma
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